

## Základní škola Komenského I, Zlín, Havlíčkovo náměstí. 3114, příspěvková organizace

Havlíčkovo náměstí. 3114, 761 75 Zlín, tel.: 577 044 711,  
email: info@zskom1.cz, web: www.zskom1.cz

Jsme škola s dlouholetou tradicí. Výuka zde byla zahájena už v roce 1937. V průběhu let prošla několika stavebními úpravami – vybudování jídelny a tělocvičny, byl přistaven pavilon s třídami a bytem školníka, který byl v loňském roce přebudován na kabinety. Pro výuku máme k dispozici 26 učeben. Disponujeme jednou plně vybavenou učebnou pro výuku informatiky, jednou jazykovou učebnou a také učebnami pro výuku fyziky, chemie a přírodopisu. Pavilon – přístavba je zázemím pro třídy Montessori. Součástí školy je také školní kuchyně s jídelnou a tělocvična.

Škola se v průběhu let různě profilovala až do své dnešní podoby. Dětem nabízí pestrou škálu vzdělávacích programů a aktivit, které podporují komplexní rozvoj a připravují je na budoucí vzdělávací i životní výzvy. Základem vzdělávání jsou moderní metody a postupy výuky i hodnocení. Mezi základní pilíře patří matematika prof. Hejného a čtení genetickou metodou, dále činnostní učení či projektová výuka (společné pro oba vzdělávací programy), písmo Comenia script a Daltonský plán (Školní vzdělávací program Barevná škola) a Montessori program (Školní vzdělávací program Moderní škola – výuka Montessori).

Naší vizí je vytvořit dětem nejen podnětné prostředí pro vzdělávání, ale také místo, kde se cítí bezpečně.

### ŠKOLNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY

#### ŠVP Barevná škola – kreativní a inspirativní vzdělávání

Název školního vzdělávacího programu „Barevná škola“ určeného pro 1. – 9. ročníky symbolizuje rozmanitost a pestrost, která je nedílnou součástí naší školy. Tento koncept se odráží ve výuce, složení žáků, mimoškolních aktivitách, projektech, spolupráci s různými subjekty i samotném prostředí, ve kterém se naši žáci vzdělávají.

#### Moderní přístupy ve výuce

- Skupinová práce
- Projektové či tematické vyučování
- Globální výchova
- Metody kritického myšlení
- Daltonský plán
- Matematika prof. Hejného
- Výuka AJ od 1.třídy
- Volba druhého cizího jazyka (NJ, IJ)
- Ekoškola
- Široká nabídka mimoškolních aktivit
- Školy v přírodě
- Adaptační pobyty
- Lyžařské kurzy

#### ŠVP Moderní škola – výuka Montessori

##### Principy Montessori vzdělávání

- Respekt k dítěti
- Připravené prostředí
- Smíšené věkové skupiny
- Role učitele jako průvodce
- Důraz na praktický život a smyslové vnímání

## Základní škola Komenského I, Zlín, Havlíčkovo nábř. 3114, příspěvková organizace

Havlíčkovo nábř. 3114, 761 75 Zlín, tel.: 577 044 711,  
email: info@zskom1.cz, web: www.zskom1.cz

- Podpora vnitřní motivace
- Svoboda a zodpovědnost

### PRVNÍ TŘÍDY NA NAŠÍ ŠKOLE – začátek cesty za vzděláním

Naše škola každoročně vítá nové prvňáčky, kteří se zde seznamují se školním prostředím, získávají první znalosti a objevují radost z učení. Výuka v prvních třídách je přizpůsobena individuálním potřebám dětí a probíhá v přátelské a podporující atmosféře.

Počet žáků: Pro nadcházející školní rok máme v plánu přijmout do běžných tříd 50 dětí a do třídy Montessori 10 dětí. Naším cílem je držet počet dětí v prvních třídách v počtu max. do 25, abychom se mohli věnovat každému dítěti individuálně.

Naše škola realizuje projekt Kamarád, jehož cílem je posílit vztahy mezi žáky prvních a devátých ročníků. V rámci tohoto projektu se starší žáci setkávají s prvňáčky, aby si společně povídali o svých zájmech, oblíbených jídlech či předmětech ve škole. Například během jednoho setkání byli deváťáci překvapeni, když prvňáčci mezi své nejoblíbenější předměty zařadili matematiku. Tyto společné hodiny utíkají velmi rychle a všichni se těší na další setkání.

Začátek školní docházky je pro děti důležitým mezníkem a my se snažíme, aby jejich první kroky ve škole byly radostné a motivující. Věříme, že jim vytvoříme pevný základ pro další vzdělávání i osobní rozvoj.

Informace k zápisu pro školní rok 2025/2026 <https://www.zskom1.cz/%C5%A1kola/zapis-2017>

### AKCE PRO DĚTI, ALE I PRO RODIČE

Školní akce a projekty jsou nedílnou součástí výuky a podporují rozvoj klíčových kompetencí žáků. Každý rok připravujeme roční plán akcí, které dětem přinášejí nové perspektivy a podněcují jejich kreativní myšlení. Zaměřujeme se na témata jako příroda, ekologie a lidská činnost. Podle možností zapojujeme naše žáky i do mezinárodních projektů, které jim umožňují spolupracovat s vrstevníky ze zahraničních škol.

Naše škola se snaží budovat nejen kvalitní vzdělávací prostředí, ale také přátelskou komunitu, kde se mohou setkávat žáci, rodiče i učitelé. Pravidelně pořádáme akce, které posilují vztahy mezi školou a rodinami našich žáků a přispívají k příjemné atmosféře.

### Třídní schůzky a konzultace

Rodiče jsou pravidelně zváni na třídní schůzky, kde jsou informováni o prospěchu a chování svých dětí. Kromě toho nabízíme individuální konzultace s učiteli, které lze domluvit podle potřeby. Tento přímý kontakt umožňuje rodičům aktivně se podílet na vzdělávání svých dětí a řešit případné otázky či problémy. Ve třídách Montessori mají svou tradici tzv. Tripartity, které se od loňského roku daří zavádět i v běžných třídách.

### Dny otevřených dveří

Rodiče mají možnost nahlédnout do výuky, poznat metody práce učitelů a vidět, jak jejich děti tráví školní den.

## Základní škola Komenského I, Zlín, Havlíčkovo nábř. 3114, příspěvková organizace

Havlíčkovo nábř. 3114, 761 75 Zlín, tel.: 577 044 711,  
email: info@zskom1.cz, web: www.zskom1.cz

### Projektové dny a workshopy

Pořádáme tematické dny zaměřené na ekologii, zdravý životní styl či vědecké experimenty, do kterých se mohou aktivně zapojit i rodiče.

### Sportovní akce

Každoročně organizujeme sportovní den a vícegenerační volejbalové turnaje, kde si mohou zasoutěžit nejen děti, ale i jejich rodiče. Již druhým rokem společně vyrážíme se zájemci na lyžařský zájezd.

### Školní jarmarky a slavnosti

Tyto oblíbené události propojují školní komunitu. Rodiče, děti i učitelé se zapojují do příprav a užívají si společně strávený čas.

### Setkání a diskuse s rodiči

Pravidelně pořádáme neformální setkávání (brigády na školní zahradě, závěrečné opékání, rozlučkové akce na školní zahradě). V letošním roce se ve spolupráci se spolkem rodičů snažíme o obnovení tradice školního plesu.

Díky těmto akcím se naše škola stává místem nejen vzdělávání, ale i setkávání, spolupráce a sdílení zážitků. Vážíme si aktivní účasti rodičů a věříme, že společně vytváříme pozitivní a podporující školní prostředí.

## ŠKOLNÍ PORADENSKÉ PRACOVISŤE

Naše škola klade důraz na individuální přístup ke každému dítěti a jeho specifickým potřebám. Proto nabízíme služby školního poradenského pracoviště, které poskytuje podporu žákům, rodičům i učitelům.

Náš tým tvoří školní speciální pedagog, výchovní poradci, metodici prevence a školní psycholog. Společně pomáháme žákům zvládat školní výzvy, řešit osobní i studijní problémy a rozvíjet jejich potenciál. Rodičům nabízíme konzultace a podporu v otázkách výchovy a vzdělávání.

Díky poradenskému pracovišti se snažíme vytvářet bezpečné, respektující a motivující prostředí, kde se každý žák může cítit dobře a naplno rozvíjet své schopnosti dle svých možností spolupracujeme s pedagogicko-psychologickými poradnami celého kraje a také se speciálními pedagogickými centry.

## ŠKOLNÍ DRUŽINA

Naše školní družina je nedílnou součástí Základní školy Komenského I ve Zlíně a poskytuje dětem prvního stupně bezpečné a podnětné prostředí pro trávení volného času po vyučování.

Družina má celkem šest oddělení s kapacitou 180 dětí. Místo ve školní družině mají přednostně děti 1.-3. ročníku. Každé oddělení vede zkušená vychovatelka, která připravuje pestrý program přizpůsobený věku a zájmům dětí. Naše školní družina se snaží vytvářet prostředí, kde se děti cítí dobře, mohou rozvíjet své zájmy a dovednosti a zároveň navazovat nová přátelství.

Nabízíme širokou škálu aktivit, které podporují kreativitu, pohyb a sociální dovednosti dětí. Mezi pravidelné činnosti patří:

**Tvořivé dílny:** Děti se zapojují do různých rukodělných činností, jako je výroba duhových pavoučků, barevných duchů či roztomilých netopýrů.

## Základní škola Komenského I, Zlín, Havlíčkovo náměstí. 3114, příspěvková organizace

Havlíčkovo náměstí. 3114, 761 75 Zlín, tel.: 577 044 711,  
email: info@zskom1.cz, web: www.zskom1.cz

**Poznávání přírody:** Společně pozorujeme ptáčky na školní zahradě, krmíme je a učíme se o jejich životě.

**Společenské hry:** Pořádáme turnaje ve hrách jako Dobble a UNO, které rozvíjejí postřeh a strategické myšlení.

**Vzdělávací aktivity:** I školní družina nabízí účast na vzdělávacích akcích, například jsme měli workshop znakové řeči, kde si děti vyzkoušely komunikaci pomocí znaků nebo se seznámily s asistenčními psy či prací městské policie atd.

Naše školní družina nabízí dětem možnost zapojit se do různých zájmových kroužků, které rozšiřují jejich dovednosti a zájmy. Informace o aktuálních kroužcích naleznete na našich webových stránkách v sekci Mezi oblíbené aktivity patří například vánoční jarmark, kde děti prezentují své výrobky z různých materiálů, jako je papír, hedvábí, drátky či keramika. Tato akce je výsledkem práce dětí v rámci školní družiny a jejich kroužků.

Pro usnadnění vyzvedávání dětí jsme zavedli nový čipový systém BELLhop. Tento elektronický systém umožňuje bezpečné a efektivní předávání dětí rodičům či pověřeným osobám.

V rámci mimoškolních aktivit spolupracujeme s hudebními školami, jazykovými školami a organizacemi věnující se nabídce zájmového vzdělávání. Děti tak mají možnost navštívit širokou škálu kroužků v rámci pobytu ve školní družině.

## SPOLUPRÁCE

V rámci vzdělávání a výchovy úzce spolupracujeme s mnoha organizacemi, jako jsou mateřské školy, Univerzita Tomáše Bati, kulturní instituce, státní organizace, volnočasová centra, neziskové organizace a další. Díky tomu mohou naši žáci využívat pestrou škálu aktivit a programů.

Při škole také působí dva spolky rodičů - Spolek rodičů při ZŠ Komenského a Spolek rodičů Montessori. Oba spolky se školou úzce spolupracují. Podílí se na akcích a finančně školu podporují (workshopy a besedy pro děti, nákup výtvarných materiálů, příspěvky na soutěže...).

## STOJÍ ZA ZMÍNKU

### Ekoškola

Naše škola je hrdým držitelem titulu Ekoškola a aktivně se zapojuje do programů podporujících udržitelný způsob života. Věříme, že environmentální výchova je klíčem k odpovědnému přístupu k přírodě, a proto vedeme naše žáky k ekologickému myšlení už od prvních ročníků.

Součástí našeho ekoprogramu jsou aktivity, které žákům pomáhají pochopit důležitost ochrany životního prostředí v každodenním životě. Zaměřujeme se například na: Třídění odpadu a snižování množství odpadu ve škole. Šetření vodou a energií v rámci školních projektů. Péči o školní zahradu a přírodní prvky v okolí školy. Podporu šetrné dopravy – motivujeme žáky, aby do školy chodili pěšky nebo jezdili na kole. Spolupráci s ekologickými organizacemi – zapojujeme se do výzev, jako jsou Dny Země nebo výsadba stromů.

Věříme, že změna začíná u každého z nás. Díky našemu ekoprogramu vedeme děti k zodpovědnosti za svět kolem sebe a ukazujeme jim, že i malé kroky mohou mít velký dopad.

## Základní škola Komenského I, Zlín, Havlíčkovo nábř. 3114, příspěvková organizace

Havlíčkovo nábř. 3114, 761 75 Zlín, tel.: 577 044 711,  
email: info@zskom1.cz, web: www.zskom1.cz

### MATEMATIKA PROF. HEJNÉHO

Zde jsou základní principy Hejného metody výuky matematiky:

1. Budování mentálních schémat – Děti objevují matematické souvislosti na základě vlastních zkušeností a poznatků.
2. Práce v prostředích – Matematika se učí skrze různá prostředí, jako jsou krokování, parkety, autobus či hadi.
3. Radost z matematiky – Důraz je kladen na pozitivní emoce a motivaci k učení.
4. Reálné problémy – Výuka vychází z běžných situací, které děti znají ze svého života.
5. Podpora spolupráce – Žáci pracují ve skupinách, diskutují a argumentují své myšlenky.
6. Chyba jako přirozená součást učení – Děti se učí z vlastních chyb a chápou je jako příležitost k růstu.
7. Učitel jako průvodce – Nevykládá hotové postupy, ale podporuje žáky v objevování a myšlení.
8. Rozvoj tvořivosti a logického myšlení – Děti si samy vytvářejí strategie a hledají různá řešení úloh.
9. Důraz na porozumění před algoritmy – Nejdříve pochopení principu, až poté zavedení formálních pravidel.
10. Respektování individuálního tempa žáků – Každé dítě se učí vlastním tempem podle svých schopností.

Tato metoda podporuje hlubší porozumění matematice a učí děti přemýšlet, nejen mechanicky počítat.

### PÍSMO COMENIA SCRIP

Comenia Script je moderní nespojité písmo, které bylo vyvinuto s cílem usnadnit dětem nácvik psaní a zlepšit čitelnost jejich rukopisu. Díky jednoduchým tvarům a absenci složitých klíčků je písmo snadno osvojitelné a vhodné i pro děti s grafomotorickými obtížemi.

#### Výhody:

Jednoduchost a čitelnost – Písmo je přehledné, jednotlivá písmena nejsou spojována, což usnadňuje čtení. Snadné psaní – Díky minimalizaci klíčků a oblouků je písmo snadnější na osvojení, což může pomoci dětem s motorikou. Vhodné pro leváky – Písmo nevyžaduje nepřirozený sklon ruky, což levákům usnadňuje psaní. Rychlejší zvládnutí – Děti si Comenia Script osvojí rychleji než klasické psací písmo. Přehlednější zápis – Díky nespojovanému písmu je zápis úhlednější a snadněji čitelný.

### DALTONSKÝ PLÁN

Daltonský plán je vzdělávací metoda, která klade důraz na samostatnost žáků, jejich odpovědnost za vlastní učení a rozvoj spolupráce. Výuka je flexibilní a umožňuje dětem pracovat vlastním tempem podle individuálních schopností.

#### Hlavní principy Daltonského plánu:

- Svoboda – Žáci si sami organizují svou práci a volí postup, který jim nejlépe vyhovuje.
- Odpovědnost – Děti se učí plánovat úkoly a nést odpovědnost za svůj pokrok.
- Spolupráce – Podporuje se vzájemná pomoc a komunikace mezi žáky i s učitelem.

Tento přístup pomáhá dětem rozvíjet kritické myšlení, kreativitu a dovednosti potřebné pro život.

## Základní škola Komenského I, Zlín, Havlíčkovo nábř. 3114, příspěvková organizace

Havlíčkovo nábř. 3114, 761 75 Zlín, tel.: 577 044 711,  
email: info@zskom1.cz, web: www.zskom1.cz

### HODNOCENÍ A EVALUACE

Kromě běžných školních testů a zkoušení využívá naše škola také externí hodnocení, aby získala objektivní zpětnou vazbu o úrovni vzdělávání. Žáci se pravidelně účastní testování organizací, jako jsou CERMAT a SCIO, které pomáhají porovnat jejich výsledky v širším kontextu. Tyto testy poskytují důležité informace o studijním pokroku a umožňují škole dále rozvíjet a zlepšovat výuku.

Naše škola se neustále vzdělává v oblasti hodnocení a hledá způsoby, jak jej zlepšovat. Postupně zavádíme prvky formativního hodnocení, které kladou důraz na průběžnou zpětnou vazbu, podporu individuálního pokroku žáků a jejich aktivní zapojení do procesu učení. Cílem je nejen hodnotit výsledky, ale také pomáhat dětem rozvíjet jejich dovednosti, sebehodnocení a motivaci k dalšímu vzdělávání.

### KOMUNIKAČNÍ SYSTÉM ŠKOLY

Naše škola využívá komunikační systém Bakaláři, který usnadňuje efektivní komunikaci mezi učiteli, rodiči a žáky. Součástí tohoto systému je modul Komens (KOMunikační ElektroNický Systém), jenž umožňuje bezpečné zasílání zpráv, sdílení studijních materiálů a správu omluvenek. Rodiče tak mají přehled o školních aktivitách a mohou snadno komunikovat s pedagogickým sborem.

Kromě elektronické komunikace škola pořádá pravidelné třídní schůzky a konzultace pro rodiče, kde je možné osobně projednat prospěch a chování žáků, stejně jako další důležité záležitosti týkající se vzdělávání. Termíny těchto setkání jsou zveřejňovány na webových stránkách školy.

Třídy Montessori a některé běžné třídy využívají také tripartitní schůzky (tripartity), což je specifická forma setkání, při které se společně sejdou učitel, rodič a žák. Hlavním cílem tripartit je aktivní zapojení žáka do hodnocení vlastního pokroku, stanovení cílů a zodpovědnosti za své vzdělávání. Tento přístup podporuje samostatnost, sebehodnocení a otevřenou komunikaci mezi všemi zúčastněnými.

Tímto způsobem škola zajišťuje komplexní a transparentní komunikaci s rodiči, podporující úspěšný rozvoj a vzdělávání žáků.

### ŠKOLNÍ JÍDELNA

Naše školní jídelna se zaměřuje na poskytování kvalitního a vyváženého stravování pro všechny žáky. Každý den mají děti na výběr ze dvou hlavních jídel, která splňují výživové normy a jsou připravována z čerstvých surovin.

Škola také podporuje zdravé stravovací návyky a nabízí salátový bar, kde si žáci mohou doplnit svůj oběd čerstvou zeleninou podle vlastního výběru. Pro děti s omezeními, jako je bezlepková dieta, jsou k dispozici dietní jídla, která odpovídají jejich specifickým potřebám a jsou připravována v souladu s doporučeními odborníků na výživu.

Rodiče mohou na webových stránkách školy najít fotografický jídelníček, který jim poskytne lepší představu o podávaných pokrmech a pomůže jim s výběrem vhodné stravy pro jejich děti.

Naším cílem je, aby stravování ve školní jídelně bylo nejen chutné, ale také podporovalo zdravý životní styl našich žáků.